

# 宁波正式出台新能源汽车补助办法 今年买新能源汽车最高补贴10.8万元

## 汽车经销商今起即可去备案,市民最快一个月内可享受新政

□记者 徐文燕  
通讯员 王虎羽

记者昨天了解到,《宁波市新能源汽车推广应用资金补助管理办法》已正式出台。按该办法规定,新能源汽车地方补助将以1:1的标准配套中央财政。据记者采访获悉,按规定流程,最快在一个月之内,市民就能买到享受补贴后的新能源汽车。不过,需要注意的是,这一补助政策目前主要针对宁波老三区居民。



CFP供图

### 金额 今年买新能源汽车,最高可补贴10.8万元

这一《管理办法》规定:市本级及老三区地方财政补助在中央财政购置补助的基础上,对汽车生产企业或销售机构给予1:1配套,汽车生产企业或销售机构按扣除补贴后的价格销售给消费者,国家和本市补助总额最高不超过车辆销售价格的50%。

按照2013年9月国家四部委公布的补贴标准,纯电动乘用车纯电动续航里程在80公里至150公里的,国家给予补贴3.5万元;纯电动续航里程在150公里至250

公里的,国家给予补贴5万元;纯电动续航里程达到或超过250公里的,国家给予补贴6万元。如果是插电式混合动力乘用车,纯电动续航里程达到或超过50公里的,国家给予补贴3.5万元。

2014年,国家四部委在此基础上补充说,2015年的补贴将在上述基础上下降10%。这意味着,今年宁波市民购买新能源汽车,最高可获国家补贴5.4万元,宁波地方补贴5.4万元,共可获10.8万元购车补贴。

### 范围 目前主要针对老三区居民

市民购买新能源汽车怎么享受补助?

市科技局相关人士昨天解释说,新能源汽车最终优惠的对象是消费者,但是补助款会先给汽车生产企业或者销售机构,也就是说,本市财政对汽车生产企业或销售机构给予补贴,汽车生产企业或销售机构按扣除补贴后的价格销售新能源汽车。消费者直接向本地新能源汽车生产企业或销售机构(包括销售公司和4S店)按扣除补贴后的价格购买新能源汽车。

宁波新能源汽车资金补助的对象是哪些?包括两个用户群,分别是个人用户和法人用户。不过需要注意的是,个人用户是指本市老三区(包括海曙区、江东区 and 江北区)户籍居民,以及暂住在老三区,拥有本市合法工作的外省市居民和外籍人士。法人用户是指符合《宁波市新能源汽车推广应用暂行办法》补助范围的市级行政机关及企事业单位。

### 限定 车商不得因补助而提高车价

有市民担心,新能源汽车直接补助的对象是汽车生产企业或者销售机构,一些汽车生产企业或者销售机构是否会抬高车价。对此,新出台的《管理办法》也有相关规定,新能源汽车生产企业应向消费者公布新能源汽车市场指导价,以及可申请的国家和本市补贴资金金额。汽车生产企业享受国家和本市补助总额最

高不超过车辆销售价格的50%。

新能源汽车生产企业及其经销商要严格区分企业销售优惠和政府财政补助,不得将财政补助纳入企业优惠额度,不得以已享受价格优惠等为由拒不兑付补助,不得因财政补助而提高汽车销售、租赁价格,确保消费者切实享受国家财政补助。

### 时间 最快一个月内即可享受新政

宁波新能源汽车补贴标准出来后,但是市民最关心的还是,他们什么时候能购买到享受补贴的新能源汽车。

针对这一问题,记者昨天采访了宁波市科技局相关负责人。该负责人说,这会有一个流程,但是非常快,估计快的话,市民在这一个月之内就能买到享受补贴的新能源汽车。他介绍说,从今天开始,宁波新能源汽车生产企业或销售机构就可以申领补助资金,首先,要按照《宁波市新能源汽车生产企业及产品审核备案管理细则》向宁波市新能源汽车推广应用工作领

导小组办公室进行备案。生产企业或销售机构备案审核通过后,按要求在每季度结束后10日提交相关材料。市新能源汽车补助资金,采取按季结算的办法,每季结束后次月下达补助经费。也就是说,新能源生产企业或销售机构只要备案审核通过后,就可以先垫付补助款,向市民销售享受补助的新能源汽车,一季度结束后再领取补助款。

“按这样操作流程,最快在一个月之内,市民就能买到享受补贴后的新能源汽车。”该负责人表示。

### 市场反应 车商看好宁波市场的新能源汽车销售前景

昨天,宁波新能源汽车补助标准正式出台的消息传开后,在宁波汽车销售市场已经掀起不小的波澜。

记者昨晚随机采访了几家有新能源汽车的汽车销售公司,其负责人都表示非常兴奋。宁波洛兹汽车销售服务有限公司赵辉表示,他们将在第一时间申请备案,待备案审核通过后,将向市民销售扣除补贴款

的新能源汽车。不过他也坦诚,“幸福来得有点太突然”。他表示,新能源汽车政策落地消息传得最多的是2014年,当时他们库存了20多辆新能源汽车,光订单就有100多辆,但是消息一直没落地,不少消费者不得已取消了订单。而眼下,对他们来说,另一个要紧的事情就是想设法增加库存。他认为,在一段观望期后,新能源汽车的消费很可能迅速扩张。

市况

## 沪指大涨逾百点 创业板指数再创新高

延续前一交易日强势,A股22日放量走高。上证综指大涨逾百点,盘中上摸4400点的七年新高。创业板指数则突破2600点创下历史新高。

当日上证综指开盘阶段就站上了4300点,报4304.60点。此后沪指稳步上行,尾盘上摸4400.19点的七年高点后,以4398.49点报收,较前一交易日涨104.87点,涨幅达到2.44%。

深证成指收盘报14749.13点,涨310.14点,涨幅也达到了2.15%。

前一交易日暴涨逾5%的创业板指数,当日一鼓作气冲破2600点整数位,创下2655.37点的历史新高后,以2634.93点报收,涨幅达到2.68%。

沪深两市仍仅有百余只交易品种收跌。不算ST个股和未股改股,两市150多个个股涨停。沪深两市迎来10只新股批量上市,首日涨幅均为约44%。

沪深两市分别成交9769亿元和6830亿元,总量接近1.66万亿元,较前一交易日明显放大。

当日所有行业板块均录得正涨幅。电力板块领涨,涨幅高达5%以上。券商保险、电气设备、供水供气板块涨幅也超过了3%。IT、电子、通信等板块涨幅相对较弱,且多为消费概念板块。 据新华社

## 降准预期兑现 资金利率稳步下探

尽管本周二人民银行暂停了公开市场操作,但得益于降准预期的兑现,当前银行间资金利率不改下行态势。

来自中央国债登记结算有限责任公司的数据显示,截至4月21日收盘,银行间回购利率继续全面下探。其中,隔夜、7天、14天和21天品种依次回落7.8BP、14.7BP、3.9BP、43.0BP,行至1.984%、2.622%、3.236%和3.260%的低位。

在不少业内人士看来,伴随银行间流动性的量价齐松,公开市场操作暂时缺席并不出人意料。

青岛农商银行资金运营部资金交易经理秦新锋在接受记者采访时坦言:“在全面降准1个百分点释放近1.3万亿元流动性的背景下,央行暂停公开市场操作,这一方面说明央行对于当前资金价格没有进一步明确引导的必要;另一方面,也说明目前通过净回笼就可以平滑货币资金价格曲线了。”受访的多位一线交易员均表示,二季度银行间资金面有望延续整体趋松的格局。 据新华社

## 宁波市与中国人寿 签署战略合作协议

本报讯(记者 徐文燕)日前,宁波市政府与国寿投资控股有限公司签署战略合作协议,双方将在基金合作、股权投资、医疗健康、不动产项目、保险合作、金融创新、健康养老项目等领域开展全面合作。这是中国人寿贯彻落实国务院《关于加快发展现代保险服务业的若干意见》精神和《宁波市人民政府关于建设保险创新综合示范区的实施意见》的要求,加快宁波市金融生态示范区和保险创新综合示范区建设的重要举措。国寿宁波市分公司将借此契机,积极服务当地经济建设,推动民生保险及各项创新项目的有效落地和实施。